

Великолепная шестерка

Количество интересных проектов, поступающих на конкурс «100 идей для Беларуси», который проводит БРСМ, с каждым днем увеличивается. Среди них есть все: от технологии получения тепла из сухих листьев до школы молодых родителей-студентов. Акция стала настолько популярной, что организаторы, подведя итоги 2012 года, открыли сезон 2013-го. И новое путешествие по стране началось с нашего областного центра.

Молочные реки, сырные берега

Выпускник МГУП, а сегодня его преподаватель Михаил Глушаков наверняка очень любит молоко, сыр и науку. Именно так можно объяснить его стремление совершенствовать способы предварительной подготовки молока, направленные на повышение его сыропригодности. «Суть проекта заключается в выпуске плавящихся сыров из технологических остатков после производства мягких сыров», — рассказал Михаил. — Продукт обладает высокой пищевой ценностью и низкой себестоимостью». Разработку заметили на «Бабушкиной крынке» и внедрили в производство. Сыр «Фермер» уже на прилавках.

Что нам стоит дом оклеить!

Настоящие хозяйки обучаются в БРУ. Они готовы не только оклеить стены обоями, но и могут их изготовить. Девушки предложили экономичный и привлекательный вариант жидких обоев — декоративную штукатурку. Глядя на яркие полотна, никогда не по-

веришь, что в их основе — вторсырье. «Решение проблемы утилизации отходов позволит улучшить экологию, а также обеспечить ресурсосбережение в области производства шелковой декоративной штукатурки, — считают разработчицы. — Мы уже оклеили комнату в квартире, аудиторию в БРУ и коридор в Доме быта». Авторы уверены: продукция будет пользоваться спросом, поскольку их аналог жидких обоев по цене в 3 раза дешевле.

Деталь маленькая, польза — огромная

Специалист института техноло-

гии металлов НАН, аспирант Константин Баранов предложил «Разработку способа получения тонкостенных втулок из антифрикционного силумина методом намораживания на водоохлаждаемом стержне». Такие детали широко используются в машиностроении. «Поэтому разработка нового способа их получения с высокими свойствами — актуальна, — пояснил новатор. — И образцы превосходят аналоги из бронзы в 10 раз».

Молодым везде у нас дорога

Теперь у молодых талантов Приднепровья есть возможность выступать в сопровождении оркестра народных инструментов им. Иванова. «Эта идея возникла 3 года назад. Теперь мы ежегодно объявляем конкурс для участия в проекте. С нашими музыкантами работала Лидия Заблочкия — участница детского «Евровидения», — отметил художественный руководитель, дирижер оркестра Николай Алданов. — Уверен, что мы зажжем еще много звездочек!»

С ветерком!

Ученики горьковской гимназии №1 пришли к выводу, что площадка для скейтбординга и катания на роликовых коньках в городе должна быть обязательно! «Появление специально оборудованного и безопасного места для занятий спортом поможет привить молодежи любовь к здоровому образу жизни», — по-



делился надеждами Евгений Романов, ученик гимназии и один из разработчиков проекта.

Кто не курит и не пьет — тот здоровенько живет!

«Здоровую» идею поддерживают студенты БГСХА. Подтверждение тому — проект «Трезвый взгляд — наш принципиальный выбор!!!». «Наша задумка — организовать при учебных заведениях специальные клубы, где молодежь сможет больше узнать об алкогольной, табачной, наркотической проблемах, избавиться от вредных привычек, — перечислили планы Екатерина Жук и Александр Козловский. — Идея уже апробирована в Горках посредством программ «Шаг навстречу», «Алкосказка» и «Помоги себе сам». Создан клуб «Оптималист». И мы не собираемся останавливаться на этом!»

Есть рекорд!

Творческие идеи молодежи вдохновляют на подвиги и тех, кто постарше. Новый мировой рекорд по экстремальному подъему тяже-

стей на скорость Виталий Ситников установил прямо на презентации проекта «100 идей для Беларуси». За 5 минут он толкнул 24-килограммовую гиру с произвольной сменой рук 245 раз. «У каждого из авторов есть своя идея, реализация которой требует усилий, знаний и настойчивости, — отметил Виталий. — В основе моей — стремление к здоровому образу жизни и приобщение к этому как можно большего количества людей».

Мнение

Большое будущее акции предсказывает первый секретарь ЦК БРСМ Игорь Бузовский: «Это своеобразный марафон, где каждый может представить свою идею для реализации. В минувшем году Могилевщина представила 5 разработок, которые вошли в сотню лучших инициатив. Это говорит о том, что у молодежи региона есть глубокие знания, которые могут реализоваться в выбранной специальности, чтобы стать настоящими профессионалами».

Екатерина КИРДЯШКИНА
Фото автора

